

SZERKESZTOSEG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 38... ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSHINÁZ-UTCA 21... HIRDETESEK ÉS NYILTÁRTEREK...

Magyar királyi udvartartás.

Még élénken emlékszünk arra a nem mindennapi jelenetre, mely lejátszódott a képviselőházban, mikor Wekerle Sándor miniszterelnök kormányzatának a mézes-hetei alatt különös ünnepességgel tett ígéretet a magyar királyi udvartartás megalkotására...

megdönthetetlen biznyságot arra, hogy a király mennyire tiszteletben tartja a nemzeti óhajátokat, ha ezeknek a közszellemben gyökerező természetéről magának meggyőződést szerzhet...

fűződhetnek egy külön magyar udvartartásban kifejtendő külsőségekkel; azok az anyagi szempontok se, — bármily lényegesek legyenek is, — melyek szertőlöt kedvező módon érvényesülhetnek...

Budapest, okt. 15.

Ministeri tanácskozás. Gróf Kálnoky külügyminiszter ma délután hosszabb ideig tartó tanácskozási Wekerle miniszterelnökkel, Lukács és gróf Festetics miniszterekkel...

A kötelező polgári házasságról szóló törvényjavaslat életbe lépésére, illetve kérészetülére vonatkozólag az igazságügyminiszterium mintegy 80 szakaszból álló javaslatot dolgoztak ki...

Az állami anyakönyvezetés. A szentesítés alá terjesztendő törvényjavaslatok átvizsgálására az országgyűlés két háznak házszabályai által kijelölt bizottság báró Bánffy Dezso képviselőházi elnök elnöklété alatt ma ülést tartott...

vényjavaslatnak végleges szövegését s miután összehasonlította a két házban a törvényjavaslatra vonatkozó megállapodásával, a törvényjavaslat legfelsőbb szentesítés alá terjesztett.

A gyermeket vallásáról szóló törvényjavaslatnak a főrendiház által tett módosításokra vonatkozó üzenetét vette ma tárgyalás alá a képviselőház igazságügyi bizottsága Teleszky István elnöklété alatt...

Hiperlojalitás.

(F. A.) A mennyire elszomorító, annyira komikus, szinte hihetetlen, szinte bon-mot számba megy, hogy a «magyar» királyi opera igazgatója Magyarország királyának «magyar» megszólítására «németül» adott értelmenle feleletet...

Mindig az volt Magyarországnak a legnagyobb átká és veszedelme, hogy a kik az ország érdekeinek, a nemzeti akaratnak érvényre juttatására az idegen hatalom ellen befolyással lehettek volna...

Flammarion a „Mars” bolygóról.

A «Föld» lakói végre az Eg dolgaival is kezdenek egy kicsit törődni. Megunták már, hogy valok gyanant éljének saját honjukban, hanem tudni kezdik, hogy a világ, melynek küszködnek, egy, a nap felé néző bolygó, amely más bolygókétvéréssel egyidőben kering a nap-rendszer pályáin...

az a tudós, ki ugyanigy ismerné a Föld sarkait és nyilvánvaló lesz előtte, hogy többet tudunk ezekről a területekről, mint a mieinkről. Már ez a tény egymagában is eléggé érdemes a figyelemre, de még egy kissé tovább is mehetünk.

Nemcsak a sarkokat, a de velők szomszédos részeket is jobban ismerjük a Mars-on, mint a mi bolygónkon, még pedig nemcsak földrajzi, de meteorológiai szempontokból is. Így például az utolsó évek egyikén a juvis-i csillagvizsgáló intézetben megmértek, hogy milyen vastag az a hóréteg, mely jelenleg a Mars déli sarkát borítja...

résének a pontosságát ismerjük! A forgási idő 24 óra, 37 perc, 22 másodperc és 65 századmásodperc.

Az is tudjuk, hogy a Mars egy esztendője alatt 59 millió 355 ezer és 41 másodperc, vagyis 686 nap, 23 óra, 30 perc és 41 másodperc telik el. Minthogy azonban ez a világ kissé lassabban forog tengelye körül, mint a miénk, csak 688 napot lehet számitani egy évre. Ha azonban a tényeknek pontosabban megakarnak felelni, úgy a Mars-lakók napjainkat két egymásután következő 688 napos naptárunkat egy 669 napra terjedő évet kell esztendőlni. Valószínű, hogy ók is többször megre számáltak már a naptarkukat, anélkül, hogy tőkéfontosságú tudták volna tenni, de ók, remélhetőleg letessék tudták volna, mint mi, akik betedik, nyolczarna nyolc óstobak, és tizedik hónapunkat hívjuk az ók, kilenczedik és tizedik hónapunkat hívjuk az ók, kilenczedik és tizedik hónapunkat hívjuk az ók...

Egyik legkülönösebb tüneményt, melyet a szomszéd világban észleltek, vagy jobban mondva, azt a jelenséget, melyről (a csatornák kivételével) a legtöbb hírt hozták: a legutóbbi időben megfigyelt fénykivárást teszik. Azt írták rólok, hogy a borong szólni mutatkoznak. Ez azonban nem felel meg a valóságnak. A fényes kitérés az a vonalon mutatkozott, amely elválasztja a naplét megvilágított felgömböt a sötétben hagyott területtel és a melyet határvonalnak neveznek.

ség különben semmivel sem különösebb, mint a miénk föld kerületén láthatunk változásainak bizonyos időszakában. A nap, lenyugvásokor vagy felkelésekor megvilágítja a hegyek csúcsait, mely fellegek marad és a fénylő csúcsok néha mint a korábban kiálló fénylő foltok jelennek meg a hold kerületén. A kissé túlhevülő képzelmek ebből az alkalmából már égő edzőrök beemeltek és a Mars-lakók jeladását látták bennök. Ezek és a Mars-lakók haladás a rozg logikában. A lehetőség, hogy a Mars bolygót egy nálunkban. A lehetőség, hogy a Mars bolygót egy nálunkban. A lehetőség, hogy a Mars bolygót egy nálunkban...

E margarizát elfogadását gátolhatja az a körülmény, hogy egy csillagász egy ily kitérés magasságát 60 ezer méterre nyújtotta ki. En megismételtem a számítását és csak 45 ezer métert találtam. Ezek a hegyek tehát nem magasabbak, mint a Mont-Blanc, sőt még alacsonyabbak nála. Jegyezzük meg még azt is, hogy a kitérés csak akkor észlelhető, midőn a bolygó egy bizonyos ugyanazon helyzetben van a naphoz, a mint volt 1890, 1892 és 1894-iki esztendőben. Azok a területek, a hol megjelentek, Noachis, Hesperia és Tempé szigeteket neven ismeretesek. Minden valószínűség szerint e helyek hóval vannak borítva, különösen pedig a ragyogó magas csúcsok.

Az az idő, mikor a Mars-lakók közlekedhetnek velünk, még nem érkezett el, vagy talán már el is mul. Az összes kosmológiai észleletek összhangzanak abban, hogy a Mars bolygó idő-összhangban van a földünkkel, mert távolabb van a naptól és gyorsabban futotta be csillagpályáját, miután kisebb és könnyebb. Lehetetlen elképzelnünk, hogy az ók szervezeteknek minő alakjuk van ott; amde azt sem szabad

csak hogy azoknak élére nem állanak, de buzgólag tagadnak meg azokkal minden szolidaritást, ovas-tosan mosakodnak ki a magyar érzelme esetleges vádjai alól. A felülről nyert hatalom megtartása miatt annyira reszketnek, hogy a nemzet teljes megtagadása árán, a legelbódultabb hiperlojalitás fitogtatásával kívánják megaknák a hatalmat örök időkre biztosítani. Mint a nekibuzított ultramontanok a római pápánál is katolikusabbak — úgy ók az osztrák kamarillánál is osztrákabb akarnak lenni. Nem tartják eléggék, hogy állami ügyekben, közjogainkban, anyagi érdekeinkben mindenütt alárendeljük a kiegyezéses egyenjű felképene szereplő Magyarországot Ausztriának, de még ott is sietnek osztrák érzelmeiket fitogtatni, hol sem az uralkodó személyes érzelmei, sem a szomszédország érdekei ezt meg nem követelik. S az a végtelenül elszomorító a dolgoban, hogy a magyar nemzet lassankint hozzácsúszik vezetőinek ezen áldatlan szolgai hiperlojalitásihoz és innes-tova áhitatjeljes bámullattal fog arra a miniszterre tekinteni, ki egy közös hadseregbeli tiszt jelenlétében a magyar nemzeti diszkrét felmeri huzni. Hogy a «közös» külügyminiszter nem is érti annak az országnak a nyelvet, melyet «egyenjűjű fölként» képvisel, a kiegyezés által leplezett geszamt monarchiában ma már egészen természetesnek tűnik fel Magyarországon. Hogy a Magyarország területén tartott hadgyakorlatokon a magyar király tiszteletére megjelent miniszter és államtitkár a «közös»-nek csufofolt osztrák érzelmi hadsereg öltönyében buddog, már nem sérti a magyar parlamentben képviselt magyar nemzet méltóságát. Legfeljebb a magyar királynak esik rosszul, hogy ót az osztrák császár jelenlétében annyira sem méltítja nemzete, hogy vezéremberét saját nemzeti ornátusában küldje el tiszteletre. Hadnagyot, főhadnagyot elegendő látni ő táborában, de azok nem adják meg uralkodói megjelenésének azt a külső díszet és pompát, melyet a magyar királyság tekintélye és méltósága követel meg!

Tévesztett politika ez, olyan, mint a tapintatlan udvarló banális bókja, mely szinte gorbombaszámba megy. Nem örömet, de keserűséget szaraboznak az eféle tapintatlanságok a magyar királynak, kinek Szent István kilencz száz évse koronája biztosan ér annyit, mint az osztrák császár örökölött tartományainak fejedelmi ékessége. Ideje lesz már, hogy felhagyjanak a magyar kormányok a magyar királyt szemben elkövetett osztrák izu hiperlojalis gorbombaságokkal. Ertsék meg végre, hogy az uralkodó «magyar király» is kíván lenni, s mint ilyen nem téri el, hogy «bármely» idegen ország uralkodója miatt is megszegyenitő mellőzöttesben részesüljön. Ó felsége bizonyosan tudta, hogy «sült» németet nevezett ki a belügyminiszter a magyar királyi opera igazgatójává s megszólítására és pedig magyar megszólításával érzelmi kívánla Nikisch ural, hogy nincs nyére a «német» igazgató az ó általa teremtett és támogatott operánál, de érzelmi kívánla a belügyminiszter ural is, hogy ez a hiperlojalitásból eredő germanizálás nem szerez örömet a magyar királynak!











A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1894. október 15.

Időjárás és vizellátás reggel 7 órakor 258 mm. Hőmérséklet reggel 7 órakor +10°C. Légnyomás 766 mm.

4) Árutőzsde. I. Gabonaművek. a) Kész áru.

Table with columns for grain types (70 kg, 77 kg, 78 kg, 80 kg, 81 kg, 82 kg) and prices.

II. Különböző termények.

Table listing various goods and their prices, including oil, sugar, and other commodities.

III. A hajózási társaságok fuvardíjtételei Budapestre.

Table listing shipping companies and their rates for various routes.

B) Értéktőzsde.

Table showing stock market data, including various bank shares and other securities.

Large table containing detailed financial data, including interest rates, exchange rates, and various market indicators.

Selyem hamisítvány

Text advertisement regarding silk products and quality control, mentioning 'Birtok-vásárlás' and 'uradalom'.

Anyagszállítási hirdetmény.

Large text advertisement for material transport services, detailing terms and conditions for various goods.

Gummi

Advertisement for rubber products, including 'Birtok bérbeadási hirdetmény' and 'UNIO' machinery.

Advertisement for 'Háztartáshoz' (household use) featuring 'I-só rendű porosz darab, koczka vagy diószén' and 'GUTMANN TESTVÉREK'.

